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Řízení velikosti napětí 
na spotřebičích 

Kirchhoffovy zákony 
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3 
Příklad 

Navrhněte nezatížený dělič napětí tak, 
aby na každém členu byl úbytek napětí 
20%. Napětí zdroje je 100V a proud 
obvodem 100 mA.  

 Dáno: 

 U = 100 V 

 I = 100 mA 

 U1xčlen = 20% 

 Rčlen = ? [Ω] 
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4 
Řízení napětí 

 Dáno: 

 U = 100 V 

 I = 0,1 A 

 U1xčlen = 20% 

 Rčlen = ? [Ω] 

 Řešení – celkový odpor děliče 

𝐑𝐃 =
𝐔

𝐈
 

𝐑𝐃 = 𝟏𝟎𝟎𝟎Ω 

RD =
100

0,1
 

R
5 

R
4 

R
3 

R
2 

R
1 

U = 120V 

I  



5 
Řízení napětí 

 Dáno: 

 U = 100 V 

 I = 100 mA 

 U1xčlen = 20% 

 Rčlen = ? [Ω] 

 Řešení – odpor 1 člena  

R1xčlen = 1000.
0,2

1
 

RD → 1000 Ω → 100% → 1 

R1xčlen → x Ω → 20% → 0,2 

𝐑𝟏𝐱č𝐥𝐞𝐧 = 𝟐𝟎𝟎W 

Hodnota odporu jednoho člena napěťového děliče je 200W. 

Všechny rezistory mají stejnou hodnotu, 

nakolik je napětí rozděleno stejnoměrně po 

20%, tzn i odpory rezistorů jsou stejné a každý 

z nich má  hodnotu 20% z celkového odporu 

děliče napětí. 



6 
Příklad 

Jaké jsou velikosti napětí na výstupních 
svorkách nezatíženého děliče napětí (U1, 
U2, U3, U4) když napětí zdroje je 100V a 
rezistory děliče mají odpory 1kW, 1,5kW, 
3kW, 2,5kW a 4kW (R1, R2, R3, R4 a R5).  

 Dáno: 

 U = 120 V 

 R1 = 1 kΩ 

 R2 = 1,5 kΩ 

 R3 = 3 kΩ 

 R4 = 2,5 kΩ 

 R5 = 4 kΩ 

 U1, U2, U3, U4, U5 = ? [V] 
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7 
Řízení napětí 

 Dáno: 

 U = 120 V 

 R1 = 1 000 Ω 

 R2 = 1 500 Ω 

 R3 = 3 000 Ω 

 R4 = 2 500 Ω 

 R5 = 4 000 Ω 

 U1, U2, U3, U4, U5 = ? [V] 

 Řešení – celkový odpor 

𝐑𝐃 = 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 + 𝐑𝟑 + 𝐑𝟒 + 𝐑𝟓 

RD = 1000. (1 + 1,5 + 3 + 2,5 + 4) 

𝐈 =
𝐔

𝐑𝐃
 

𝐈 = 𝟎, 𝟎𝟏 𝐀 = 𝟏𝟎 𝐦𝐀 

 Řešení – celkový proud 

𝐑𝐃 = 𝟏𝟐 𝟎𝟎𝟎W 
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8 
Řízení napětí 

 Řešení – dílčí napětí 

𝐔𝟏 = 𝐈. 𝐑𝟏 R5 
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9 
Řízení napětí 

 Řešení – dílčí napětí 
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I=0,01A  
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2500 W 

𝐔𝟒 = 𝐈. 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 + 𝐑𝟑 + 𝐑𝟒  

U4 = 0,01.8000 

𝐔𝟒 = 𝟖𝟎𝐕 

U4 = 0,01. 1000 + 1500 + 3000 + 2500  

𝐔𝟑 = 𝐈. 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 + 𝐑𝟑  

U3 = 0,01.5500 

𝐔𝟑 = 𝟓𝟓𝐕 

U3 = 0,01. 1000 + 1500 + 3000  



10 
Příklad 

Napětí na výstupních 
svorkách nezatíženého 
děliče napětí (U1, U2, 
U3, U4) jsou 10 V, 25 V, 
55 V a 80 V.  
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